

**Παρουσιάσεις  
από 25 σχολεία της  
Α/θμιας και Β/θμιας  
Εκπαίδευσης**

Σε μια πραγματική μαθητική γιορτή, εξελίσσεται το 5ο Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας που ξεκίνησε χθες και ολοκληρώνεται σήμερα και στην Ηλεία, ταυτόχρονα με 13 ακόμα πόλεις της χώρας, στους χώρους του 4ου Γυμνασίου Πύργου. Εικοσιπέντε σχολεία, τριάντα δυο παρουσιάσεις ψηφιακών έργων, 500 μαθητές και 70 εκπαιδευτικοί από δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια της Ηλείας, συναντήθηκαν για πρώτη φορά φέτος και μοιράστηκαν όλα όσα δημιούργησαν με τη χρήση νέων τεχνολογιών. Εξαιρετικά έργα, ευφάνταστα που αποδεικνύουν ότι όταν προσφέρονται ευκαιρίες στους νέους, αυτοί μπορούν να ξεδιπλώσουν δράσεις ωφέλιμες για την κοινωνία.



«Οι παρουσιάσεις και τα έργα των μαθητών είναι πραγματικά καταπληκτικά» ανέφερε ο Δ/ντής Β/θμιας Εκπαίδευσης Ηλείας Β. Δημητράλλης.



«Τα παιδιά αυτά είναι το μέλλον της Ελλάδας...» ώτισε ο Σχολικός Σύμβουλος Β. Μιχάλης.

# Γιορτή ψηφιακής δημιουργίας!

Με επιτυχία το 5ο Μαθητικό Φεστιβάλ που ολοκληρώνεται σήμερα στον Πύργο



Το σιγμότυπο από τις παρουσιάσεις των μαθητών...



Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε από τον Σχολικό Σύμβουλο Πληροφορικής Π.Ε. Αχαΐας και Π.Ε. Ηλείας, Θεόδωρο Μπέρμπα και τον υπεύθυνο του ΚΕΠΛΗΝΕΤ Ηλείας κ. Παναγιώτη Δρούζα, με ευθύνη της Τοπικής οργανωτικής επιτροπής υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων Πολιτισμού και Αθλητισμού και την υποστήριξη της Δ/νσης Β' θμιας Εκπαίδευσης Ηλείας.

Στο πλαίσιο του μαθητικού φεστιβάλ παρουσιάστηκαν έργα Ψηφιακής Δημιουργίας (Animation, Comics, Ταινίες μικρού μήκους, e-books, εφαρμογές προγραμματιστικών εργαλείων ή ρομποτικής και παρουσιάσεις με power point ή prezi) που δημιούργησαν ομάδες μαθητών από σχολεία Α'θμιας και Β'θμιας Εκπ/σης στα μαθήματα Πληροφορικής όλων των βαθμίδων (Δημοτικό, Γυμνάσιο, Γενικό και Επαγγελματικό Λύκειο), στο μάθημα Βιωματικές Δραστηριότητες του Γυμνασίου, στο μάθημα Ερευνητικές Εργασίες (Project) των ΓΕΛ και ΕΠΑΛ και στο μάθημα Ειδική Θεματική Δραστηριότητα (ΕΘΔ) των ΕΠΑΛ, είτε σε κάποια σχολική δραστηριότητα (Περιβαλλοντική, Πολιτιστική, Αγωγής Υγείας κ.α.) ή από διαθεματικό/διεπιστημονικό σχέδιο συνεργασίας μεταξύ του μαθήματος

της Πληροφορικής και άλλων μαθημάτων. Συγκεκριμένα, στο 5ο Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας παρουσιάστηκαν 30 ψηφιακά έργα από σχολεία της Π.Ε. Ηλείας. Παράλληλα, η προσπάθεια αυτή αναδεικνύει τη σημασία των Τ.Π.Ε. και των εργαλείων Κοινωνικής Δικτύωσης στον ψηφιακό εγγραμματισμό των μαθητών μας, μέσω της ενασχόλησής τους με συνεργατικές μαθησιακές δραστηριότητες για θέματα που τους αγγίζουν.

Το Μαθητικό Φεστιβάλ επίσης περιλάμβανε: έκθεση σε περίπτερα και παρουσίαση έργων Ψηφιακής Δημιουργίας από ομάδες μαθητών σχολείων Α'θμιας και Β'θμιας Εκπαίδευσης Εργαστήρια Ρομποτικής (Workshops) από τον κ. Αδαμόπουλο Νικόλαο και Εργαστήριο SCRATCH από τον κ. Μαρίτσα Αντώνη.

## «Καταπληκτικά έργα»

Ο Δ/ντής Β/θμιας Εκπαίδευσης κ. Βασίλης Δημητράλλης, εξέφρασε την χαρά του για την επιτυχημένη έναρξη του Φεστιβάλ που αποτέλεσε ένα δύσκολο εγχείρημα και ευχήθηκε να συνεχιστεί και την επόμενη χρονιά με ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία. «Η διαθεματικότητα μέσα από την ψηφιακή

δημιουργία εμπλουτίζεται με τη χρήση των νέων τεχνολογιών που αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση. Επιπλέον αποτελεί ένα εκπαιδευτικό, παιδαγωγικό εργαλείο του οποίου τα αποτελέσματα είναι σημαντικά. Οι παρουσιάσεις και τα έργα των μαθητών είναι πραγματικά καταπληκτικά. Ευχόμαστε να υπάρξει και συνέχεια». Ακολούθως ο Σχολικός Σύμβουλος κ. Θεόδωρος Μπέρμπας, χαρακτήρισε τη χθεσινή μέρα ως μέρα χαράς για εκπαιδευτικούς και μαθητές καθώς τους δόθηκε η ευκαιρία να παρουσιάσουν τα έργα που έχουν δημιουργήσει και χωρίς το Φεστιβάλ θα παρέμεναν σε κάποιο συρτάρι... «Τα παιδιά έχουν ξεδιπλώσει, όλες τους τις δραστηριότητες, οι οποίες μας εκπλήσσουν και παρουσιάζεται ένα φάσμα από το δημοτικό μέχρι και το λύκειο. Εκείνο που έκανε μεγάλη εντύπωση είναι ότι τα παιδιά του δημοτικού είναι πολύ απελευθερωμένα και αποδίδουν πολύ περισσότερο απ' ό,τι τα παιδιά γυμνασίου και λύκειου. Φυσικά η σοβαρότητα και ο τρόπος που εκφράζονται τα παιδιά γυμνασίου και λύκειου είναι ουσιαστική και πιστεύω ότι τους δίνει το έναυσμα να μπου σε μια δραστηριότητα έρευνας στο πλαίσιο που μπορούν να αντέξουν και μπορούν να δη-

μιουργούν. Πιστεύω ότι είναι το μέλλον της Ελλάδας μας, από τη στιγμή που μπορούν να ξεδιπλώνουν δραστηριότητες που μπορούν να ωφεληθούν την κοινωνία. Συγχαρητήρια στα παιδιά, συγχαρητήρια σε όλους όσους ενεπλάκησαν για αυτό το φεστιβάλ και ελπίζουμε η επόμενη χρονιά να είναι ακόμα πιο αποδοτική και να αποτελέσει σταθμό...».

Σήμερα, στις 12:00 το μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί ζωντανή μετάδοση (Live Streaming) του Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας από τον Πύργο, την Πάτρα, το Αγρίνιο, το Ηράκλειο, την Καλαμάτα, την Κέρκυρα, στη Λάρισα, τη Μυτιλήνη, τα Ιωάννινα, τη Τρίκαλα, τη Ξάνθη, τη Ρόδο, τη Φλώρινα και τα Χανιά κατά τη διάρκεια της οποίας εκπρόσωποι της Τοπικής Οργανωτικής Επιτροπής θα απευθύνουν χαιρετισμό και θα γίνει ολιγόλεπτη παρουσίαση ενός έργου.

Οι παρουσιάσεις των μαθητών στο Φεστιβάλ θα μεταδοθούν από το Διαδίκτυο (για όσους δεν θα μπορέσουν να το παρακολουθήσουν δια ζώσης) ή εναλλακτικά μπορούν να αναζητηθούν στο blog: 5digi-festilei.blogspot.gr.

Κική Κολλοβέρου  
kkooverou@yahoo.gr